

Накануне дня Стalinской Конституции

Вот она радостная, счастливая жизнь

ПРОКЛЯТОЕ ПРОШЛОЕ

— Подайте милостынку слепому, несчастному калеке! — так на каждом углу улиц больших и малых городов, на базарах, на церковных папертах с протянутой рукой в старое царское время просили подаяния люди, потерявшие зрение. Тысячи таких людей, при капитализме выброшенные за борт жизни, нищенствовали, существовали на жалкие крохи милостыни.

Бот характерное воспоминание о прошлом тов. Д. П. Менцикова, руководителя Курганской промартели общества слепых, который 19-летним юношей лишился зрения:

С малых лет я работал у кулака Александрова. Безжалостная эксплуатация, ежедневные побои, которые я получал от хозяина, недоедание отняли у меня зрение, когда мне было 19 лет.

Служила у хозяина правдой, старался во всем угодить, а когда меня постигло несчастье, он выгнал на улицу, снял даже одежду и обувь. Не имея крова, никаких средств к существованию, я стал скитаться по деревням и селам, пытаясь подаянием. Попы внушили мне, что это «наказание божье», посланное мне за мирские грехи, советовали просить у бога милости, а он, мол, «исцелит и пошлет счастье».

Ходил я по церквям и другим «святым местам», молился прилежно, от души, но ни зрения, ни счастья от бога так и не получил. Только советская власть, большевистская партия сделали меня равноправным гражданином нашей счастливой родины и дали радостную счастливую жизнь.

Судьба тов. Менцикова — это судьба тысяч людей, лишенных зрения.

ЖИЗНЬ ПО-НОВОМУ

Октябрьская революция освободила трудящихся от капиталистического рабства, нужды, нищеты и голода, открыла широкий путь к светлой счастливой жизни.

Наравне со всеми гражданами советской страны слепые получили право на труд, на отдых, на образование и на материальное обеспечение. Для них открыты специальные школы, организуются промысловые артели, объединяемые Всесоюзным обществом слепых и т. д.

Коммунистическая партия, советское правительство и лично тов. Сталин проявляют повседневную заботу об инвалидах, создают для них лучшие условия в жизни.

В старое время слепые не имели права выбирать в органы государственной власти, не имели никаких политических прав.

У вас в советской стране по великой Стalinской Конституции все граждане имеют право избирать и быть избранными в органы советской власти. Вместе со всеми трудящимися слепые принимали активное участие в выборах как в Верховные Советы СССР и дачи.

Равноправие граждан СССР, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни является непреложным законом.

(Из Конституции, статья 123).

РСФСР, а также в местные Советы депутатов трудящихся.

КУРГАНСКАЯ ПРОМАРТЕЛЬ

Как и в других городах Советского Союза, у нас в Кургане организована трудовая промысловая артель слепых, которая занимается выработкой для трудящихся различных товаров широкого спроса.

Слепые, которые при капитализме нищенствовали, были обречены на голод, теперь в артели получили различные квалификации, живут культурно и зажиточно. Коллектив артели изготавливает гребешки, цветы, прекрасную мебель, имеется производство по выработке валеной обуви, переплетная мастерская и т. д. Продукция артели слепых на местном рынке пользуется большим спросом.

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

На повседневную заботу партии и правительства члены артели слепых отвечают высокой производственной активностью. Во всех цехах артели ключом бьет социалистическое соревнование, большинство работников артели показывает замечательные образцы сознательного отношения к труду. Сейчас во всех цехах развернуто предпраздничное соревнование на достойную встречу весенне-родного праздника четвертой годовщины со дня утверждения Стalinской Конституции.

Первенство в социалистическом соревновании привадле-

жит коллективу цветочного цеха, который годовое производственное задание по выработке цветов к 1 декабря выполнил на 136 процентов, а остальные цехи годовое задание выполнили от 93 до 103 процентов.

Лучшие мастера пимокатного цеха тт. Огородникова, Пожиленко, Комарский, Максимов и Анисимова, мастера цветочного и гребеночного цехов тт. Афанасьева, Медведева, Шумакова, Кучина, Кораблева, Яговицын, Радионов и другие ежедневно выполняют производственное задание от 120 до 200 и больше процентов.

В мебельном цехе вырабатывают красивые письменные столы, стулья, тумбочки и другую мебель, в отшлифованной поверхности которой предметы отражаются как в зеркале. Лучшие мастера столярного цеха тт. Григорьев и Тюкалов выполняют до полуторовых норм за смену каждый.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО РАБОТАЮТ, КУЛЬТУРНО ОТДЫХАЮТ

Члены промысловой артели слепых, как и все граждане нашей страны, пользуются правом на отдых. Свободное от работы время они проводят культурно, разумно и весело.

В красном уголке проводятся беседы, читаются лекции, организована самодеятельность. Особо большой популярностью пользуется хоровой кружок, который несколько раз выступал по радио и получил хорошие

отзыва от радиослушателей. Любимая песня их, это песня о том, кто дал всем счастливую, радостную жизнь, о товарище Стalinе.

В красном уголке выпускается стенная газета, имеется художественная и политическая литература для слепых и специальный журнал, издающийся на азбуке.

В артели есть своя школа для неграмотных и малограмматных. Секретарь комсомольской организации тов. М. Е. Воинов обучает неграмотных и малограмматных висать и читать по азбуке слепых.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

В артели есть своя комсомольская организация, в которой состоит 6 членов ВЛКСМ. Комсомольская организация живет полноценной политической жизнью. Все комсомольцы повседневно повышают свой идеино-политический уровень, самостоятельно изучают историю ВКП(б) и помогают в этом остальным членам артели.

У них имеются книги «Братский курс истории ВКП(б)», издаваемый по специальной азбуке для слепых.

Большинство комсомольцев проводят массовую работу среди членов артели, возглавляет авангардную роль в социалистическом соревновании, своим личным примером показывает образцы коммунистического отношения к труду, является застрельщиками социалистического соревнования.

Комсомолки Шумакова и Кучина, например, лучшие производственные, ежедневно перевыполняют задания, дают высокое качество продукции.

ЧИТАЮТ ХУДОЖЕСТВЕННУЮ ЛИТЕРАТУРУ

Недавно в отделение КОГИЗ поступила художественная литература, изданная для слепых. Многие слепые приобрели произведения Максима Горького, книгу «Русско-японская война» и другие.

Большую помощь в налаживании массовой работы комсомольской организации оказывают шефы — работники городской центральной библиотеки. Недавно представитель шефской организации провел несколько громких читок художественной литературы. В частности был прочитан роман Николая Островского «Как закалялась сталь». Эти читки проходят с большим интересом.

Сейчас намечается коллектичная читка книги Н. Островского «Рожденные бурей».

АКТИВНОСТЬ АРТЕЛЬЩИКОВ

Все члены активно участвовали в производственных делах артели. Итоги социалистического соревнования и другие вопросы производственной жизни обсуждаются на производственных совещаниях, на общих собраниях членов артели. Наряду с этим на собраниях обсуждаются вопросы культуры, быта и т. д.

Опыт передовых производственников широко показывается в стенной газете. Вместе с тем стенная газета резко бичует недостатки, тормозящие успешному развертыванию социалистического соревнования.

В ДЕНЬ ПРАЗДНИКА

В красном уголке артели закончены последние приготовления. Здесь в день четвертой годовщины со дня утверждения Стalinской Конституции состоится праздник. После торжественной части и доклада об историческом значении Стalinской Конституции выступят кружки самодеятельности.

Первым номером хоровой и струнной кружки исполнят «Песню о Стalinе», о человеке, который дал трудящимся нашей страны счастливую и радостную жизнь. Вторым номером — песня о Стalinской Конституции, под яркими звездами которой народы Советского Союза неутомимо идут к новым победам коммунизма.

* *

Так приобщенные к труду люди, идущие в ногу со всем советским народом нашей счастливой страны, участвуют в строительстве коммунистического общества, укрепляют оборонную мощь и могущество нашей любимой родины.

Эти люди под ярким солнцем Стalinской Конституции, как и все граждане нашей советской страны, живут счастливо и радостно.

Николай ГАПОНЮК.

ПОЛНОСТЬЮ ЛИКВИДИРОВАТЬ НЕГРАМОТНОСТЬ

Н. САННИКОВА,
зам. председателя обкома союза
работников НСП.

Учитель — лучший культурный меценат. Он не только может помочь другим культурам, но и должен сам обучать неграмотных. Почетное звание народного учителя обязывает его к тому, чтобы на участке его школы не было ни одного неграмотного.

Райком союза и в равной степени все местные, сельские, районы, горно и директорами школ необходио приступить к обучению неграмотных, в первую очередь технических работников школ, а также взрослого населения на школьных участках. Поручить каждому учителю нести ответственность за обучение неграмотных. Составить план ликвидации неграмотности по своему участку и таким образом выполнить приказ наркома просвещения тов. Потемкина «О мероприятии по ликвидации неграмотности и малограмматности», обещания депутатов нашей Челябинской области Верховного Совета СССР — тов. Айкашева и Верховного Совета РСФСР тов. Чоповой и интеллигенции села Федякина, Рыбновского района, Рязанской области, ко всем учителям, врачам, агрономам, ко всей интеллигенции колхозной деревни.

Профсоюзам поручено исклучительно важности и огромного значения дело — культурное и политическое воспитание трудящихся. Обучение грамоте — составная, неотъемлемая часть нашей работы, ибо, если мы хотим политически просветить человека, то его нужно прежде всего научить читать и писать.

Вот почему борьба за грамотность была и остается насущнейшей и совершенно неотложной задачей.

Райкому союза вместе с местными, сельскими, районами, горно и директорами школ необходимо приступить к обучению неграмотных, в первую очередь технических работников школ, а также взрослого населения на школьных участках. Поручить каждому учителю нести ответственность за обучение неграмотных. Составить план ликвидации неграмотности по своему участку и таким образом выполнить приказ наркома просвещения тов. Потемкина «О мероприятии по ликвидации неграмотности и малограмматности», обещания депутатов нашей Челябинской области Верховного Совета СССР — тов. Айкашева и Верховного Совета РСФСР тов. Чоповой и интеллигенции села Федякина, Рыбновского района, Рязанской области, ко всем учителям, врачам, агрономам, ко всей интеллигенции колхозной деревни.